



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ИГРОК

СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ЧЕРНОЗЕМЬЯ 6 - 12 СЕНТЯБРЯ 2006 / И 35 (642)

ВОРОНЕЖСКИЙ ФОРВАРД ЛИДИРУЕТ ВМЕСТЕ С «НИОРНБЕРГОМ» В ЧЕМПИОНАТЕ ГЕРМАНИИ И ПОЛОН РЕШИМОСТИ ПРИНЕСТИ ПОЛЬЗУ СБОРНОЙ ГУСА ХИДДИНКА

ИВАН САЕНКО

ЕСЛИ БОЛЕТЬ, ТО ТОЛЬКО ФУТБОЛОМ

«Игрок» уже сообщал о том, что впервые за последние годы в составе главной футбольной команды страны появился воронежский воспитник. После Александра Бородюка (который сейчас является помощником главного тренера национальной сборной) и Валерия Шморгова этой части удостоился форвард «Нюрнберга» Иван Саенко.

Новый рулевой сборной России голландец Гус Хиддинк вызвал воронежца на сборы перед первым матчем отборочного турнира чемпионата Европы со сборной Хорватии.

Приглашение в главную команду страны вызвало у меня массу положительных эмоций, - как на духу признался счастливый Иван Саенко, до которого уда-

лось дозвониться через несколько часов после его прибытия в расположение сборной. - Думаю, что каждый мальчишка, играющий в футбол, мечтает об этом.

- От кого именно вы получили приглашение?

- Утром 27 августа мне в Германию позвонил сам Гус Хиддинк. А первые поздравления принимал от отца, брата и руководства «Нюрнберга». Честно говоря, преполпа-

гал, что это может произойти. Ведь мой клуб успешно стартовал в чемпионате Германии.

- С учетом того, что в «Нюрнберге» играете в атаке, а в моложежке вас использовали на фланге полузащиты, на какой позиции готовы действовать в сборной России?

- Постараюсь приносить максимальную пользу там, куда поставят тренер. Ведь Хиддинк отвеча-

ет за конечный результат.

- Как прошла адаптация в новом коллективе?

- Отлично, я со многими ребятами играл в молодежной сборной, так что найти общий язык не составило больших проблем.

- А на каком языке главный тренер команды на тренировках?

- На английском, но русский переводит ассистент голландца Игорь Корнеев.

- Сильно расстроитесь, если в матче с Хорватией останетесь в запасе?

- Понятное дело, что каждому футболисту хочется выходить на поле. Я не исключение. Но сейчас для меня одно пребывание в составе сборной России - большая честь и аванс на будущее. А достоин ли я права выйти на поле - это решит главный тренер.

- Все воронежские болельщики желают вам успехов.

- Спасибо за поддержку, постараюсь не подвести всех, кто в меня верит. В свою очередь хочу всем пожелать здоровья, а если болеть, то только футболом.

Леонид ШИФРИН.



Победив на выезде «Штутгарт» - 3:0 (третий мяч на счету Саенко), а на своем стадионе (на фото) «Боруссии» из Менхенгладбаха - 1:0, сведя вничью матч на поле мюнхенской «Баварии» - 0:0, «Нюрнберг» неожиданно обосновался в Бундеслиге на первом месте

13
SAISON 2006/07

GEBURTSDATUM

17.10.1983

GEBURTSORT

Voronezh

NATIONALITÄT

Russland

GRÖSSE

1,78 m

GEWICHT

77 kg

BEIM 1.FCN SEIT

2005

SPIELPOSITION

Angriff

BISHERIGE VEREINE

Karlsruher SC, FC Voronezh



BUNDES
LIGA

КАЛЕНДАРЬ ИГР
СБОРНОЙ РОССИИ
В ОТБОРОЧНОМ
ТУРНИРЕ ЧЕ-2008

2006 год

6 сентября

Россия - Хорватия

7 октября

Россия - Израиль

11 октября

Россия - Эстония

15 ноября

Македония - Россия

2007 год

24 марта

Эстония - Россия

2 июня

Россия - Андорра

6 июня

Хорватия - Россия

8 сентября

Россия - Македония

12 сентября

Англия - Россия

17 октября

Россия - Англия

17 ноября

Израиль - Россия

21 ноября

Андорра - Россия

www.fcn.de



ПРОСТО «СОДОВИК» СИЛЬНЕЕ

УЧИТЬСЯ ПРИДЕТСЯ НА СВОИХ ОШИБКАХ

Юрий ХОЛОДОВ

ДОЗАЯВКИ НА ФЛАЖКЕ

Крепкий середняк из Стерлитамака и упорно выбиравшийся из опасной зоны Воронежа финиш дивизионной летней серии отметили одинаково. «Соловьи», поклонявшийся в Черноземье с действующей серией из пяти ничейных матчей, внес в заявку блестящего сына волгоградского футбола. Не сумев пристыковаться к «Факелу» и «Орлу», форварда Максима Бондаренко, теперь поборут свои силы в башкирском клубе. Помимо еще Ильин признался, что этот футболистставил свои личные интересы выше командных. Поэтому даже после его удаленного дебюта в «Соловьи» не будут пропускать с выволоками. В Воронеже Максим тоже неплохо начинавший, а сейчас уже не забывает, что этот футболист в составе «Химика», где за 14 матчей



Фото Владимира ТОХОДАВА

На финише дозаявочной кампании атакующие порядки «Факела» усилили Станислава Мурыгина. 22-летний нападающий, правами на которого владеет столичное «Динамо», этот сезон начал в составе «Химика», где за 14 матчей забил два мяча

регистрировало сообщение из станицы «Факела» о том, что атакующие порядки команды устроили Станислава Мурыгина. 22-летний нападающий, правами на которого владеет столичное «Динамо», этот сезон начал в составе «Химика», ни тем более «Динамо» не отдал. Но здесь надо

суметь забить два мяча. С учетом очевидных воронежских проблем с нападением этот трансфер вполне определенную дозу оптимизма. Понятно, что забитого форварда ни «Химик», ни тем более «Динамо» не отдают. Но здесь надо

заняться главным бомбардиром.

Воронежских болельщиков в эти же дни куда больше заботят



Максим Бондаренко (№17) на отлично заслуженно стадионе отметил голом...



...а Владимир Смирнов - участник в головной комбинации. Помимо этого, он «добился» замены обоих оппонентов на своем фланге - Алексея Жданова и Александра Горина

ИГНАТЕНКО ПРОТИВ ИНОСТРАНЦЕВ

Александр ИГНАТЕНКО, главный тренер «Содовика»: - Доволен и результатом, и содержанием игры. «Содовик» показал неплохой футбол. Думаю, что болельщикам наша игра понравилась. Последнее время, как дома, так и на выезде нас преследовала серия ничейных матчей. Даже на установке сказал, что должны прервать эту череду неудач, что нужна победа.

- Как оцените игру бывших футбольников «Факела»?

- На хорошем уровне этот матч прошли и Астахов, и Смирнов. Что касается последнего, то на его фланге воронежцы заменили двух игроков - Жданова и Горина. Волода доставил много хлопот сопернику. А дозаявленный накануне Бондаренко отметил голом.

Перед стартом сезона ходило много разговоров о том, что по своему бюджету «Содовик» не уступает многим командам премьер-лиги. Это не более чем слухи. Даже не знаю, откуда эта цифра появилась - 10 миллионов долларов. Наш бюджет - такой же, как и у многих команд первого дивизиона. Самое главное - стабильность: футболисты вовремя получают зарплату, премиальные, перед ними выполняют все условия, оговоренные в контракте.

- Задачи на выход в элитный дивизион в ближайшее время перед командой не стоят?

- Нет, конечно же. Надо

еще поработать над инфраструктурой - построить несколько полей, поднять детско-юношеский футбол. Стерлитамак к премьер-лиге пока еще не готов, разговоры об этом вести рано. В распоряжении команды - одно поле, на нем и тренируемся, и играем. Детям вообще легче заниматься, хотя скоро начнется строительство искусственного газона. Завороты путевку в элиту, затраты определенную сумму, можно, но получится калиф на час. Вышли и тут же выскочили обратно. Все нужно делать поэтапно.

- В дозаявленную кампанию ваша команда рассталась со многими ветеранами...

- Мы начали омолаживать

состав, взяли в команду ребят в самом футбольном возрасте: 24-25 лет. Всегда хочется укреплять какие-то позиции, но надо исходить из реального положения дел. У нас нет больших возможностей, чтобы купить дорогого игрока. К тому же я категорически против приглашения иностранцев - хорошие в Стерлитамаке вряд ли поедут, да и денег на них нет, а вести ширпотреб - смысла нет.

- Сложилось впечатление, что игрокам «Факела» в этой игре недоставало морально-волевых качеств.

- Правда, с этим соглашаюсь не могу. Складывается такая ситуация, как и год назад. На данный момент мы имеем 34 очка, а прошлогодний «Факел» к этому времени распологал 37 очками. Победив «Содовик», мы бы вышли на прошлогодний показатель.

Правда, в этом сезоне - 46 очков для сохранения пропуски может и не хватить. Нам на руку, что в этом туре конкуренты «Факела» не одержали побед. Даже после этого поражения остались на 16-м месте, чуть приблизился «Орел», с которым мы играем в 42-м

туре.

Сергей БОГАЧЕВ.

ФАКЕЛ Воронеж - **СОДОВИК** Стерлитамак 0:2 (0:0)



15	Гиляев 4.5	20	Грачев 5.0	5	Кудрин 5.0	14	Горин 4.5
19	Лунин 5.5	21	Прокопенко 4.5	23	Джанов 5.0	7	Жданов 5.0
25	Мурыгин 5.5	22	Шулепин 5.5	9	Рашиев 6.0	11	Зернов 5.5
20	Славин 5.5	15	Иванов 5.0	5	Могилевский 5.5	7	Смирнов 5.5
21	Бондаренко 5.5	23	Правосудов 5.5	9	Фомичев 84	6/0	Елифанов 5.5
16	Астахов 5.5	22	Зернов 5.5	11	Джанов 84	6/0	
15	Иванов 5.0	15	Мурыгин 5.5	5	Могилевский 5.5	14	Елифанов 5.5
16	Астахов 5.5	16	Славин 5.5	14	Джанов 84	6/0	

утилизации выстрелом в близи ворот демонстрировать выручку голкиперу гостей - Астахов в броске перевел мяч на угловую.

АВОЙНАЯ ОСЕЧКА

После отыгрыша игра пошла веселее. Гости во-вторые стали перепрыгивать воронежцев в единоборствах. Хотя у «Факела» атаки получались острее. Вот Жданов из души приложился к мячу с 25-ти метров - выше цели. Вот Джалов - повторил маневр партнера - с тем же успехом. У Мурыгина с точностью проблем не возникло, а вот везения явно не хватило. С интервалом в две минуты Станислав нацепил опаснейшие удары головой: в первом случае гостей выругла перекладина, во втором - Астахов.

Болельщики «Содовика» озабочились: словно предчувствие - без забитых мячей в этот вечер не обходится. С учетом того, что гости к середине второго тайма не нанесли ни одного принципиального удара в створ ворот «Факела», предпочтения отдались воронежцам, атаковавшим более акцентированно.

Уже, первый же точный выстрел гостей в цель стал решающим. В самый ответственный момент опытные игроки «Факела», как в дурном сне, совершили ошибки, за которые ругают даже в детской школе. В результате поперечные передачи в исполнении Рашиева и Жданова не дошли до адресата. А футбольисты «Содовика» с интервалом в десять минут сняли все вопросы о победителе. Максим Бондаренко не отказал себе в удовольствии расстрелять с восьми метров после острого прострела Рашиева и пропуска Зернова. А Рашиев, ворвавшись спрашивающим в штрафную, мощно выстрелил в ближний угол впритык к стойкой.

В целом же приходится

признать, что «Содовик» в данном конкретном матче просто оказался сильнее. А нашим футболистам покажется быстрее забыть о неудаче, перед этим сделав выводы из своих же ошибок.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПАРТНЕР
МЕГАФОН
Будущее зависит от тебя

ЭКС-ФАКЕЛЬЦЫ: ИЗ ВОРОНЕЖА - СО ЩИТОМ



Судя по лицам Дмитрия Прокопенко и его недавнего одноклубника Виталия Астахова после финального свистка, разговор между ними пошел на тему «Тяжела и неказиста жизнь простого футболиста»

Бывшие игроки «Факела» имели все основания быть доволенными своей игрой. Форвард Максим БОНДАРЕНКО, выйдя на замену, отмечался голом, а голкипер Виталий АСТАХОВ сохранил ворота в непропускости.

М.Б.: Доволен тем, что выиграли и своим забитым мячом в дебютном поединке. Наконец-то прервали длительную ничейную серию.

В.А.: Достаточно ровная игра. Во втором тайм прибавили в движении, забили. «Факел» ринулся в атаку, чем мы и воспользовались, проиграв второй мяч.

В.А.: В наших воспоминаниях о пребывании в «Факеле» больше негатива или позитива?

М.Б.: Не все получалось, как хотелось, но вспоминаю только хорошее.

В.А.: Впечатления - только положительные, никакого негатива. В Воронеже работалось вполне normally.

- Какой «Факел» вызывает предпочтительней - в первом круге прошлого сезона или нынешний?

М.Б.: Нынешняя команда мне очень понравилась, играла неплохо. В этом году, пожалуй, «Факел» поинтересней.

В.А.: Не знаю, как и сравнивать. В прошлом году в «Факеле» были другие игроки - постарше, более опытные. Сейчас идет омоложение команды. Каждая по-своему хороша, может, сегодняшнему воронежскому коллективу не хватает везения.

Олег ЛАЗАРЕНКО.

31-й тур

САЛЮТ-ЭНЕРГИЯ - МАКАЧКА-Л
ЛУГР Кр-Ф. 10. Судья: Касимов, 60-82. Базаров, 72. Сомнинов, 95. Предупреждены: Храпковский - Смирнов, Комков. Судья В.Казьмирович (Ростов-на-Дону) - 4, 7000.

АВАНГАРД - СИМЬЯР 0:0. Предупреждены: Некрасов, Кудряшов. Панчин - Скородюхов, Васильев. Судья С.Марушки (Самара) - 2, 5000.

КУБАНЬ - УРАЛ 0:0. Предупреждены: Зубков, Гурьев. Кудряшов - Смирнов, Токарев. Судья М.Лаюшин (Москва) - 2, 5000.

ДИНАМО Мх - ЛАДА 0:0. Предупреждены: Дубровских, Р.Агаралов - Германов, Токарев. Судья М.Лаюшин (Москва) - 5, 2000.

ТЕРЕК - КАМАЗ 0:1. Гол Калимуллин, 47. Предупреждены: Тодорян, Зурабов (оба - КАМАЗ). Судья А.Кабаков (Москва) - 5, 2800.

ДИНАМО Бр - СПАРТАК НН 0:0. Предупреждены: Сидоров, Гурьев. Судья С.Карасев (Москва) - 12000.

САЛЮТ-ЭНЕРГИЯ - МАКАЧКА-Л
ЛУГР Кр-Ф. 10. Судья Касимов, 60-82. Базаров, 72. Сомнинов, 95. Предупреждены: Храпковский - Смирнов, Комков. Судья Ю.Кличинчиков (Ростов-на-Дону) - 4, 6000.

ОРЕЛ - БАЛТИКА 2:2. Голы:

Ланников, 27. Коликов, 47-
Зец. 60. Марков, 67-п. Предупреждены: Теблеев, Панников, Крыштаfov. Судьи: Э.Мальый (Волгоград) - 5, Т.Арсланбеков (Москва) - 2, В.Дрейман (Воронеж) - 5, 3200.

ХИМКИ - ВОЛГАР-ГАЗПРОМ
4:0. Голы: Смирнов, 7. Басчанов, 10. Азаров, 15. Борисов, 75. Мор, 86. Предупреждены: Дроздов - Касиев. Судья С.Гусев (Тольятти) - 5, 2500.

СКА-ЭНЕРГИЯ - АНЖИ 2:1. Голы: Кармазиненко, 42-п. Плюк, 67. Предупреждены: Лоц, Швец, Семенов, Радченко, Живоницкий, Губа, Шевченко, Стрельцов, Жуков. Судья М.Галимов (Екатеринбург) - 5, 8000.

Матчи «Факела»

	И	В	Н	П	М	Р	О
1. Кубань Краснодар	0:2	6:10	2:16	6:3	5:9-16	+43	69
2. Химки Химки	0:0	2:11	2:9	8:2	5:2-17	+37	65
3. Урал Свердловская область	6:09	12	16:18	5:5	35-15	+20	56
4. Терек Грозный	26:09	3:1	30	15:6	9:3	+27	51
5. КАМАЗ Набережные Челны	0:0	16:09	29	14:7	3:15-19	+16	50
6. Динамо Брест	23:10	0:1	29	14:7	6:8	+22	49
7. СКА-Энергия Хабаровск	0:1	5:11	29	13:7	9:9	+27	48
8. Волгар-Газпром Астрахань	1:0	5:5	30	13:6	11:34	-3	45
9. Салют-Энергия Белгород	0:2	13:10	30	12:8	11:36-38	-2	44
10. Балтика Калининград	0:0	0:0	30	11:1	8:28-34	-6	44
11. Содиком Стартапит	0:2	0:0	29	10:13	6:35-22	+13	43
12. Сибирь Новосибирск	1:3	2:2	30	12:6	11:40-34	-3	42
13. Авангард Курск	1:0	1:10	30	11:19	9:26-37	-8	41
14. Машук-КМВ Пятигорск	1:0	16:10	30	5:12	13:23-36	-13	38
15. Динамо Махачкала	23:09	0:1	30	9:12	11:34-37	-3	36
16. ФАКЕЛЬ Воронеж	2:2	0:0	30	8:10	12:24-32	-8	34
17. Анжи Махачкала	0:2	2:0	30	8:14	13:46-43	-13	32
18. Орен Орен	26:10	1:1	29	7:11	25-22	-18	32
19. Лада Тольятти	1:1	12:09	29	7:6	16:27-43	-16	27
20. Спартак Нижний Новгород	1:1	2:2	30	5:12	13:28-41	-13	27
21. Металлург Краснодар	2:0	1:0	30	3:3	24:17-59	-42	12
22. Металлург Краснодар	4:2	3:0	29	3:3	20:21-68	-47	12

Бомбардиры: Асильдаров - 18. Зебелли (Кубань) - 16. Самодин (Спартак НН), Аксимов (Сибирь) - 15. Кармазиненко (СКА-Энергия) - 13. Тихонов (Химки) - 12.

Все голы «Факела»: Прокопенко - 8 (1-н). Лунин - 3, Грачев, Усикин - 2, Дегтерев, Басков, Малаховский, Космодемьянский, Окорочкин, Гридинес, Гордеев, Джкоев, Фокин - по 1.

32-й тур. 6 сентября. ФАКЕЛЬ - УРАЛ. Металлург Кр, Кубань - Содиком, СКА-Энергия - Сибирь, Авангард - Металлург Кр, Кубань - Содиком, Динамо Бр - КАМАЗ, Терек - Лада, Динамо Бр - Балтика, Орен - Спартак НН, Химки - Анжи, СКА-Энергия - Волгар-Газпром.

МИХАИЛ ЛУНИН ЖИВУ СЕГОДНЯШНИМ ДНЕМ

Полузашитник. Родился 31 мая 1978 года в Москве. Образование высшее. Окончил юридический факультет Московского гуманитарно-экономического института. Полузашитник, кандидат в мастера спорта. Первый тренер - Владимир Владимирович Козлов. Выступая за «Факел», а сейчас защищающий цвета нальчикского «Спартака», и Дятлов, который потом уехал в московское «Динамо». С партнерами по команде общались на английском, а между собой, конечно, на родном, русском языке. Старились держаться все время вместе.

Магнит для машин, дом для проживания. Ни о чем постороннем можно не думать, только о футболе. Кроме меня, в команде играли Микров, однажды выступавший за «Факел», а сейчас защищающий цвета нальчикского «Спартака», и Дятлов, который потом уехал в московское «Динамо». С партнерами по команде общались на английском, а между собой, конечно, на родном, русском языке. Старились держаться все время вместе.

Сейчас машины обижают из-за сезона?

- Не больше пяти.

- Какой-то из них считается самым важным?

- Я живу сегодняшним днем, а не какими воспоминаниями. Поэтому спиши, что на сегодняшний день самый важный мяч забил «Металлург» в Краснодаре. Ведь этот гол принес «Факелу» три очка.

У каждого футболиста бывают сны в игре, у вас, наверное, тоже. На какое время выныриваете в эти сны?

- Самые яркие впечатления становятся реальностью

из-за спора, можно по-разному относиться к коллективу. Одно дело, когда он играет в высшем дивизионе, другое - когда находится в конце турнирной таблицы первого.

- Какой из выездов для «Факела» был во втором круге более сложным?

- В Астрахань и Махачкалу. Там попали в тяжелые климатические условия. Когда выходили на поле против «Анжи», на термометре было плюс 43. Первый раз играл в такую жару. Ощущения не из приятных: думаешь о том, чтобы побыстрее все это закончилось.

- Определенный закономерности тут нет. К тому же



столицей, «Анжи» (Махачкала), «Салют-Энергия» (Белгород). Рост 175 см. Вес 72 кг.

В Бельгию приехал в 1999 году, - вспоминает один из лучших новобранцев воронежской команды, который после отъезда из Воронежа в 2001 году успел сыграть за различные клубы и даже перейграть за границей. - «Халлербек» не хватал с неба звезд - средний клуб, по меркам местного чемпионата. Сразу бросился в глаза новый подход к тренировочному процессу. Футболисты могут приходить на тренировки прямо с работы, хотя являются профессионалами. Их никто не заставляет соблюдать режим, но все дисциплинированы. Может, человек не спал три дня, но, выходя на поле, должен отработать по полной программе. Не сделан этого - вылетел из состава.

С кем из партнеров играл?

С Косоловским в «Женеве», он ранее выступал за столичный «Локомотив», побывал в Испании, и, благодаря накопленному опыту не глядя отдавал мастерские передачи на любое расстояние. Мне оставалось только бежать и ловить этот мяч.

С кем из футбольистов вас связывают дружеские отношения?

Другие остались во всех командах. Фамилии называть не буду, не хочу, когда забыть и этим обидеть.

А в «Факеле» самые близкие

отношения сложились с Дьяконовым и Малаховым.

ПСКА. Это команда № 1 в моей жизни. Те два года - самое незываемое время. Отличный тренер - Павел Федорович Садырин, отличные партнеры - Семак, Варламов, Куллик, Боков, Хомуха, отличное отношение к игрокам. Мой единственный гол в составе армейцев мало кто видел, ведь против «Анжи» играли при пустых трибунах. Стадион был дисквалифицирован из-за очередной дебоша армейских фанатов.

С кем из партнеров играл в 2001 году. Не странно было второй раз входить в одну и ту же команду?

Нет, конечно. Меня сюда насилием ехали никто не заставлял. О городе и команде остались хорошие воспоминания. Поэтому долго не раздумывал. «Факел» в 2001 году и сейчас - две абсолютно разные команды. Не могу их даже сравнивать. Та и по составу, и по бюджету могла решать высокие задачи в премьер-лиге, но мы проигрывали борьбу за выживание. Сейчас в команде другая ситуация.

В Воронеже приехал недавно, но успел заметить, что многое изменилось. Причем не только в футбольном плане, но и в отношении властей к спорту. С удовольствием бы здесь остался.

Евгений МАРТИНОВ.

МАРТ
Награды победителям
МЕДАЛИ, КУБКИ НАГРАДЫ
+ изготовление по эскизам заказчика вставок в медали и кубки,
металлических и пластиковых с гравировкой
ламинированных и заполненных эмблемами по любым видам спорта.

Сувениры болельщикам
Нанесение изображения на форму, футбольки, бейсболки, шарфы, флаги.
Изготовление значков, брелоков, вымпелов, бэджей, полнопечатных аксессуаров.

Бесплатный каталог !!!
тел.: (4732) 30-37-62, м.ф.: 39-02-36
E-mail: mail@mart.vnn.ru
www.mart.vnn.ru

ТАРАТУХИН - АДМИНИСТРАТОР «ЭНЕРГИИ»

Известный воронежский арбитр и футбольный функционер Михаил Таратухин, недолго оставался без работы. С августа он приступил к исполнению обязанностей администратора женской команды «Энергии».

ФУТБОЛ. ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТНОГО СПОРТКЛУБА «ПРОФСОЮЗ ПАМЯТИ ПРОСИГОРОДА

25 августа в первенстве стартовал финальный этап с участием шести лучших коллективов. В Терновке состоялись восемь матчей, собравших по результатам «Факел-Колодезя» - Ольховатка 5:0 (Мешанин-2, Уразов, Новикенцов, Сиднев), «Строя» - СПК Колес 3:1 (Меркулов, Зотов, Шербина - Шахов), Терновка - Икорец 3:1 (Архипов, Астаманян, Коншавар - Протоворов), Икорец - СПК Колес 1:2 (Протоворов - Карпов - Чирков), Ольховатка - Стромгес 3:3 (Мильгин, Ремехов, Перехода - 2, Захаров, Фатихов), Терновка - Факел-Колодезя - Икорец 7:0 (Половин, Уразов, Мешанин-2, Гуловский, Протоворов), Ольховатка - Стромгес 1:0 (Рожков).

Положение команд на 8 сентября.

«Факел-Колодезя» - 7 очков (мачи 13-1). 2. Терновка - 7 (5-2).

Стромгес - 4 (6-5). 3 (3-4). 5. Ольховатка - 1 (3-8). 6. Икорец - 0 (2-12).

Решающие поединки пройдут в Ольховатке с 8 по 10 сентября.

КЛАССНЫЙ ФУТБОЛ ЗАКАЗЫВАЛИ?

В первом дивизионе найдется немного смельчаков, для которых в паре «Кубань» - «Факел» предпочтение отдается противостоянию с краснодарцами. «Урал» - из их числа, и воронежским это только на руки. В отличие от большинства клубов, уральцы не стали экономить силы в Краснодаре, поэтому в Воронеже вряд ли смогут сыграть с полной выкладкой. Хватит ли этого хозяевам для пополнения своего багажа? Это нам еще предстоит узнать.

В огне сомнений не два дня оттуда после предыдущего тура никак не скажутся на качестве игры. На Центральном стадионе профсоюзов болельщики ждет классный футбол. Впервые против сильных соперников «Факел» во все века играл лучше своего среднего уровня. Достаточно вспомнить второй тайм неуважительного кубкового поединка с «Торпедо», а матч в Екатеринбурге Валерий Нененко и вовсе назвал одним из лучших по содержанию в первом круге. Во-вторых, как бы мы выквалифицировали уральцев в Краснодаре, вымучки, функциональной подготовки, да и резервов на Воронеже нет точно хватит. Ведь команда тренера Александра Погребалова по определению не может играть плохо. Как там два таких дохода в подтверждение интригующего звания?

И потом, наряду с «Тереком» именно «Урал» остается в числе главных претендентов на звание «Химик» в борьбе за вторую путевку в премьер-лигу. При этом есть большие сомнения по поводу того, что Екатеринбург готов к выходу в высший футбольный общественный России. Клубная инфраструктура в столице Урала по самым скромным оценкам нуждается в основательном ремонте. Здесь и условия для жизнедеятельности команды, и реконструция стадиона в центре города, включая футбольное поле. Впрочем, это отступление к сути вопроса не имеет никакого отношения. Потому что искусственно притормаживать на финишной прямой не станет.

Погребалов в разгар лета основательно сократил скамейку запасных «Урала». Инте-ресно, что только два защитника Питягинов (Лада) и Елиянов (Соловьев) продолжают карьеру в первом дивизионе. Остальные пять игроков оказались в команде рангом ниже. В то же время уральцы из упустили возможности тщательно усилив две позиции. 31-летний хавбек Махмутов (Рубин) призвал разнообразить игру команды в центральной зоне, а перспективный 19-летний нападающий Кожанов (Зенит СПб) - повысить конкуренцию в линии атаки.

Интерес к принципиально-противостоянию подогревают еще два обстоятельства.

Мало того, что «Факел» последний раз побеждал уральцев три года назад, а с прошлого года «Уралу» неизменно проигрывает, так еще в составе наших гостей на поле выйдет хорошо нам знакомый Евгений Ахимиков. Воронежские болельщики, безусловно, желают талантливому форварду всяческих успехов, но только не в игре против своей бывшей команды.

Между тем в чемпионатах СССР «Факель» и «Уралмаш» (так назывался уральский клуб в советские времена) провели 19 матчей (+9, -3, 7), мачи 27-22. В первенствах России «Факел» и «Урал» встречались 11 раз, (+2, -5), мачи 7-9. 1992 - 0:1 (Матвеев, 0:1) (Матвеев, 2003 - 3:1 (Ельцов, Амирз, Ахимков - Данилов), 2:0 (Пальчиков, А.Иванов). 2005 - 1:3 (Ель-

шев-п - Мисин, Абрамов, Лосев), 0:1 (Мисин). 2006 - 2:0 (Гравес - Лосев, Ахимков).

Матч судит Дмитрий ТЕРЕХОВ (Пермь). В прошлом году обслуживал домашний матч «Факела» с новосибирским «Чкаловцем-1936», когда воронежцы уступили 2:3. Арбитр предупредил Гарловского и получил за свою работу оценку 5.

Юрий ХОЛОДОВ.

Ежедневная спортивная газета



Подписка во всех отделениях связи на месяц, на полгода

Подписные индексы:

51157 - ежедневный выпуск, 51202 - номера по понедельникам

11 ОТСТАВОК, 4 КЛУБНЫХ ДУБЛЯ И ОДИН - ГАЛЯМИНА

В конце минувшей недели в первом дивизионе была зафиксирована десятая отставка сезона. Отработавший чуть более трех месяцев Виталий Шевченко был вынужден расстаться в бессилии поднять голову, не второе место, и пост главного тренера «Терека» вновь занял Ваит Талгаев. Напомним, что осенью минувшего года он уступил свою должность Александру Тарханову, что не спасло чеченский клуб от вылета из премьер-лиги.

Интересно, что при таком обилии

кадровые революции ограничились рамками всего семи клубов. Сюда же можно добавить восьмью мини-революции, когда помощником Александра Кипшичевского в должности старшего тренера краснодарского «Металлурга» был назначен опытный Владимир Дергач.

Судя по всему, первенство-2006

идет на рекорд, который будет побит нескоро: уже четыре клуба

дважды сменили руками по ходу

турнира, а ведь впереди еще самый

напряженный отрезок. Ну, и «дости-

жение» Дмитрий Галымова, лишившегося работы сначала в «Анжи», а потом и в «Спартаке» НН, вне всяких сомнений, стоит особняком.

Ознакомившись с инженериванным списком тренерских рокировок, нетрудно заметить, что опутился

многие дивиденды ни одному клубу

они не принесли. Стоило ли менять

шляпо на мыло? Вопрос для оказавшихся в зоне вылета отнюдь не

праздный. А Талгаев в оставшихся

турках, может быть, и сотворит чудо

с «Тереком», где в связи с его при-

ходом срочно погасили все долги и выдали премиальные по август включительно.

ВСЕ ОТСТАВКИ

«АЖИКИ» Галымов сменил Маркаров, «СПАРТАК НН» Морозова сменил Галымов, того - Гридин, «ДАДА» - Евсокова сменил Ивченко, после возвращения сменил директора главным тренером тольяттинцев стал Бабанов. «ТЕРЕК» вместо Тарханова пришел Шевченко, последнего сменил Талгаев.

«АНГИШТ» - Умар Мархиев в должности и.о. заменил Джамиль Мархиев, пока главным тренером не назначены Ишу Мархиев, «ДИНАМО» Мх - Гридин в должности и.о. заменил Задешианов.

Юрий ХОЛОДОВ.

R.S. Незадолго до подписания договора в печать пришло сообщение из Болгарии. На следующий день после обрушения самого здания «Металлурга» Кр глиняный тренер «САЛЮТ-ЭНЕРГИИ» Александр Корешков подал в отставку.

ВСЕ ДОЗАЯВКИ ПЕРВОГО ДИВИЗИОНА

ФАКЕЛ

Пришли: з Гкаев (1979, КАМАЗ), з Морозов (1983, Факел-2), п Жданов (1976, КАМАЗ), п Фокин (1982, КАМАЗ), п Луин (1978, Салют-Энергия), и Усиков (1975, Динамо Бр), и Мурыгин (1984, Химик), и Короков (1984, Факел-2)

Ушли: з Космодемьянский (Локомотив Лс), п Студзинский (Спартак-МЖК), п Окорочкив (Салют-Энергия)

КАМАЗ

Пришли: з Махмутов (1982, СОЮЗ-Газпром), п Сникра (1984, Спартак Чл), п Петрович (1982, Сербия), п Тодорович (1983, Сербия), и Оганян (1982), и Грабиевич (1984, Сербия)

Ушли: з Пчельницев (Носта), з Варламов, п Кобзев (оба - Терек), з Гкаев, п Жданов, п Фокин (все - Факел), и Пиок (СКА-Энергия), и Монарев (Луч-Энергия), и Бурмаков

УРАЛ

Пришли: з Махмутов (1975, Рубин), п Кожанов (1987, Зенит СПб)

Ушли: з Питиков (Лада), з Глифонов (Содовик), з Макаров, п Шубкин (оба - Уралец), п Соловьев,

ТЕРЕК

Пришли: з Крамаренко (1974), з Корнуков (1975, Шинник), з Малай (1973, Содовик), з Варламов

(1975, КАМАЗ), з Кобзев (1979, КАМАЗ), п Корытко (1979, Металлург Эп, Украина), п Леонов (1980, Томь), п Леончюк (1972), и Аристархов (1980)

Ушли: з Козырев, з Рекудомов (оба - Ника), и Зайналбиров (Звезда С), п Кулов (Дружба)

АНИМОН

Пришли: з Яшин (1981, Кубань), в Рогич (1983, Сербия), в Чакрыгин (1984), з Шипулин (1978, Спартак Чл), з Узда (1974, Нижегород), з Дубровских (1975, Волгоград-Газпром), з Узда (1984), п Арт. Садиков (1985, Динамо Ст), п Маркелов (1984, Сочи-04) и Алевис (1982, Крылья Советов)

Ушли: з Котов, з Носов (оба - Звезда Ир)

ОРЕЛ

Пришли: з Сладкий (1983, Спартак-МЖК), з Теблов (1974, Машук-КМВ), п Бубников (1979), п Панков (1977, Кубанская), з Копилов (1980, Томи), п Оливеира (1979, Луч-Энергия), и Майкон Андерсон (1982, Бразилия)

Ушли: з Едиков (Волга НН), п Михайлов, п Панов (Носта), п Бондаренко (Содовик), п Дорошенко (Спартак-МЖК)

АНЖИ

Пришли: в Кадиев (1988), з Кебе (1978, Спартак НН), з Соломатин (1975, Спартак НН), з Кудинов

(1985, Торпедо М), п Бондаренко (1985, Торпедо М), п Валентин (1983, Сербия и Черногория), п Тасинов (1987, Шевченко)

Ушли: з Гайнаплин, з Силютин (оба - Звезда Ир), п Крузе (Волга Тв), п Разин

БАЛТИКА

Пришли: в Королев (1975, Луч-Энергия), п Говоров (1984, Пресня), п Такам (1979, Камерун)

Ушли: з Стрельцов (Динамо Ст)

МЕТАЛЛУРГ Кр

Пришли: з Кудряшов (1974, СКАР-НД), з Гкаев (1985, Цицилик (1985, Ротор), з Шеленков (1981, Черноморец), з Бакулин (1986, Москва), з Гросу (1980, Молдавия), з Костенко (1981, Рудгормаш), з Коробкин (1984, Ротор), з Свириденко (1985, Ротор), п Каштанов (1988), п Александров (1988), п Бузняков (1985, Ротор), и Богатиков (1986, Спартак Вл)

Ушли: з Чечугов (Куга), п Кутергин, п Макушев, п Новик (все - Сибиряк), з Добровольский, з Аронченко (Динамо Кир), п Гришин, п Баранов, и Морозов (все - Кубанская Динамо), и Горюнов

АВАНГАРД

Пришли: з Кудряшов (1974, СКАР-НД), з Гаслов (1984, Авангард-2), п Костин (1985, Спартак Чл), п Панайотов (1983, Авангард-2), з Сойников (1986, Авангард-2), и Богоя (1981, Салют-Энергия)

Ушли: з Хабилов (Волга Тв)

АНГУШТ

Пришли: в Ильин (1982, Пресня), з Цицилик (1985, Ротор), з Шеленков (1981, Черноморец), з Бакулин (1986, Москва), з Гросу (1980, Молдавия), з Костенко (1981, Рудгормаш), з Коробкин (1984, Ротор), з Свириденко (1985, Ротор), п Каштанов (1988), п Александров (1988), п Бузняков (1985, Ротор), и Богатиков (1986, Спартак Вл)

Ушли: з Гендеридзе, з Пылькин, з Кебе, з Соломатин (оба - Аник), з Осколов, п Шмарко (оба - Спартак Чл)

Ушли: з Захаров, з Зимулька (Волга НН), п Даурбеков, и Мархив (перешел на тренерскую работу)

ХИМКИ

Пришли: з Парфенов (1974, Динамо М), п Самусевас (1978, Седуве, Литва), п Харитонов (1983, Сагурин), п Макаров (1987, Луч-Энергия), п Чекунов (1983, Краснодар-2000), и Естафьев (1985, Зенит СПб)

Ушли: з Чосич, п Михайлов (Рязань-Агрокомплект), и Брусикин (Петротрест), и Мурыгин (Факел)

СОДОВИК

Пришли: з Елиянов (1983, Урал), п Раевский (1980, Звезда Ир), п Валиков (1988), п Завалий (1984, Томь), п Гановец (1990), п Гравес (1986, Шинник), п Бондаренко (1981, Орел)

Ушли: з Малай (Терек), з Морочки (Металлург Лп), п Луканчиков, и Передия (Волга НН)

СКА-ЭНЕРГИЯ

Пришли: з Елиянов (1983, Спартак НН), з Гранат (1987, Звезда Ир), п Беляев (1988), п Олинищий (1986, Украина), п Кохан (1988)

Ушли: з Данилов, п Сергиенко (оба - Металлург-Кузбасс)

САЛЮТ-ЭНЕРГИЯ

Пришли: з Мазалов (1983, Спартак НН), з Окорочкив (1980, Факел), и Орешук (1975, Лада), з Храповский (1975, Урал), п Ребров (1983, Кубань), п Федоров (1983, Кубань)

Ушли: з Богоя (Авангард, п Лунин (Факел), п Жуковский (Металлург Лп), з Бутырин (Губкин)

ДИНАМО Бр

Пришли: з Савельев (1977, Нара-Десна), п Баннов (1988), п Аутлев (1977)

Ушли: з Ковалев (Спартак НН), з Дмитриенко, з Клюев, п Богачев (все - Нара-Десна), п Дуденков, п Чисков (Факел)

ВОЛГАР-ГАЗПРОМ

Пришли: з Ковалев (1978), п Балов (1986, Спартак НН), п Ксанав (1981, Спартак НН), п Кунинев (1975, Спартак НН)

Ушли: з Дубровских (Динамо Мх), з Полосин (Судостроитель), з Мещерич (Черноморец), п Лусикин, п Дзамзиков

ЛДАД

Пришли: з Иоганнин (1971, Чкаловец), з Шумских (1974, Нефтехимик), з Дубровский (1988), з Питиков (1973, Урал), з Фомин (1988), з Пустозеров (1988), п Рыжков (1988), п Фролов (1988), п Болгаский (1988, Амкар), п Бурынов (1988), п Данилин (1988), п Павлухин (1989), п Петрик (1989), п Скрипин (1987)

Ушли: з Иоганнин (Чкаловец), з Данилов (Спартак НН), п Губанов (Энергетик), п Орешук (Салют-Энергия), и Евин (Газовик Ор)

МАШУК-КМВ

Пришли: з Брева (1983, Сверд-Ленин)

Ушли: з Алатов, п Теблов (Орел), п Зелепушкин (Рязань-Агрокомплект), п Лепский (Динамо Вг)

КУБАНЬ

Пришли: з Помазан (1989), з Круглов (1984, Локомотив М), з Путилин (1986, Сочи-04), з Минибаев (1985, Луч-Энергия), з Громиков (1986), з Каркаев (1985, Сочи-04), з Данишевский (1984, Торпедо М), з Земченко (1986, Москва)

Ушли: з Яшин (Динамо Мх), з Кусов (СКАР-НД), п Алимов (Сочи-04), з Асильдаров (Локомотив М), п Ребров (Салют-Энергия)

СПАРТАК НН

Пришли: з Сапков (1978), з Каладзе (1985, Торпедо М), з Ковалев (1982, Динамо Бр), з Борун (1982, Зенит-2), з Семенов (1977, Металлург-Кубанская), з Панков (1983, Спартак-МЖК), п Данилов (1974, Лада), п Шевченков (Краснодар-2000), п Селезнев (1975, Украина), и Борел (1974, Украина)

Ушли: з Гендеридзе, з Пылькин, з Кебе, з Соломатин (оба - Аник), з Осколов, п Шмарко (оба - Спартак Чл)

Ушли: з Гендеридзе, з Пылькин, з Кебе, з Соломатин (оба - Аник), з Осколов, п Шмарко (оба - Спартак Чл)

Ушли: з Захаров, з Зимулька (Волга НН), п Даурбеков, и Мархив (перешел на тренерскую работу)

В следующем номере «Игрока» - подробное представление новобранцев «Факела».

ХК «ВОРОНЕЖ» БОЛЬШЕ НЕТ «БУРАН» И «ЛИПЕЦК» ОБМЕНЯЛИСЬ ИГРОКАМИ

Наконец-то окончательно узаконено переименование ледовой дружины столицы Черноземья из ХК «Воронеж» в «Буран». Именно под старым названием воронежцы возмут старт в новом сезоне. Тем временем произошли небольшие изменения в составе нашей команды: форвард Денис Тарабрин и защитник Алексей Рогачев перешли в ХК «Липецк». Обратным маршрутом проследовали нападающий Иван Еремин (1988 г.р.) и защитник Андрей Толубев (1969). Добавим, что последний в свое время выступал за ХК «Воронеж».

По старта турнира в первой лиге осталось всего ничего, а за ОХР из-за изменения состава участников так и не подготовила календарь соревнований. Предположительно 10-11 сентября «Буран» откроет сезон гостевыми матчами с «Липецком». Обычно игры в ЛС «Звездный» в выходные дни начинались в 17.00, в будние - в 18.30.

Сергей БОГАЧЕВ.

БЛАТТ ПОСПЕШИЛ РАССТАТЬСЯ С ВЯЛЬЦЕВЫМ

Последним этапом подготовки к отборочному турниру чемпионата Европы-2007 для российских баскетболистов стала турнир в болгарской Варне перед поездкой на который наставник нашей команды Давид Блатт назвал «окончательный состав сборной». В числе 13-ти счастливчиков не было испытавших попадание Черноземья - воронежек Егор Вяльцев и воспитанник брянского баскетбола Виталий Фризион. Зато в заявку попал пропущший всю подготовку американский разыгрывающий ЦСКА Дэниел Роберт Ходен, имеющий российское гражданство. Варне россияне выступили не слишком удачно: победы Израилю (97:92), а затем, уступив хорватам (78:90) и болгарам (88:100), потерпели две блестяще проигравшие на последнем месте.

Тем не менее Егор Вяльцев все же попал в заявку сборной на отборочный турнир Евро-2007. Как тут не вспомнить известное народное выражение: не было бы счастья - да несчастье помогло... В заключительном матче в Болгарии гравюму получил статуэтку динамовца Сергея Быкова, на место которого Блатт и пригласил Вяльцева.

В последний день лета российская сборная с победой начала свой путь к финальному турниру европейского первенства. В стартовом туре группы «С» команда Блатта в забытом практически до отказа казахском «Баскет-холле» легко расправилась со сборной Венгрии - 82:62. Егор Вяльцев за три минуты на площадке получил одно персональное замечание

и отметился неточным 3-очковым броском. Добавим, что в игре не принимал участие и Виктор Хрип, подвернувший ногу в одном из тренировок голеностопа.

В минувшее воскресенье россияне провели гостевой матч со сборной Бельгии. В этой игре на площадке появился опправданный от травмы Быков, заменивший в составе Вяльцева. Подопечные Блатта неожиданно уступили - 80:93.

После двух туров в группе «С» лидирует сборная Чехии, с которой уже 6 сентября россияне проведут очный поединок. Встреча пройдет на домашней арене первого «Урал-Грейтса», за который в минувшем сезоне выступил Вяльцев. Следующий домашний матч россияне проведут также в Перми - на этот раз соперники нашей команды будут белгийцы (13 сентября). Гостевые матчи - в Венгрии (9 сентября) и Чехии (16 сентября). Победитель группы напрямую выходит в финальную часть Евро-2007.

«СКИФЫ» ОБЫГРЫВАЮТ СТАРШИХ ПО РАНГУ

Второй год подряд главная мужская баскетбольная дружина Воронежа на предсезонном турнире, который проходит в тульском поселке Первомайском, что расположено недалеко от города Шахты. В крае, известные своими сапогами и пряниками, СКИФ отправился в следующем составе: заслуженный «Баскет-холл» легко расправился со сборной Венгрии - 82:62. Егор Вяльцев за три минуты на площадке получил одно персональное замечание

волоцкий, Дераков; центральные - Фомин, Рыбьев.

В стартовой игре турнира воронежцам противостоял состав подмосковного «Динамо-РГУФК», являющийся старожилом высшей лиги «А». Наши команда удалось сломить сопротивление старших по рангу и добиться итоговой победы - 68:62. Затем подопечные Дмитрия Извекова одолели «Чеховских ястребов» - 83:74 и «Химки-3» - 75:69, что позволило полпредам столицы Черноземья занять первое место в своей группе и выйти в полуфинал турнира, где соперником воронежцев будет разыгрываемый «Витязь». Другую пару составили курское «Динамо» и «Динамо-РГУФК».

Не заслужив домой, воронежцы 8 сентября переберутся в Тулу, где возмут старт в Кубке России. На следующий день после приезда в город оружейники сумели склонить чашу весов в свою сторону - 72:67. На следующий день нам противостояла команда из Лобни. Ребята четко выполнили установку на игру и заслуженно победили - 79:76. Закрыли турнир матчем с его организаторами - коллективом «Морозовка-Пазпром», в случае победы могли занять и первое место, но не получилось. Хозяева, не проигравшие до этого ни одного матча, в концовке оказались

куда приезжали подмосковные газовики, выступавшие за команду Турукменстана.

Подобные предсезонные турниры очень полезны, - добавил впечатленный наставник БК «Воронеж-СКИФ-2» Виталий КИРИЧЕНКО. - Появляется возможность посмотреть в деле новых новичков, отработать новые тактические схемы. Первым нашим соперником стал студенческий коллектив МИЭТа. На матч мы вышли после 8-часового пребывания в дороге, что в какой-то степени и наложило негативный отпечаток на нашу игру. Основное время завершилось вничью, хотя у нас был не плохой шанс избежать овертайма, но Лазарев на последние секунды не попал из-за дути. В дополнительной пятиминутке зеленоградцы сумели склонить чашу весов в свою сторону - 72:67. На

следующий день нам противостояла команда из Лобни. Ребята четко выполнили установку на игру и заслуженно победили - 79:76. Закрыли турнир матчем с его организаторами - коллективом «Морозовка-Пазпром», в случае победы могли занять и первое место, но не получилось. Хозяева, не проигравшие до этого ни одного матча, в концовке оказались

«КРИСТАЛЛ» БЕРЕТ КУРС НА ВЛАДИМИР

Руководство воронежского «Кристалла» планировало еще в начале сентябре провести небольшой предсезонный турнир, но похоже, что данные соревнования придется перенести на конец месяца. Сроки пока уточняются, а вот состав участников уже практически известен. В Воронеж приедут полеобластные фарм-клубы столичного «Динамо» и белгородского «Локомотива-Белогорье», а также подмосковного «Зоркого». Последние еще не подтвердили своего участия. 11 сентября воронежцы отправляются на гурины во Владимир, в котором в качестве главных призов будут разыгрываться три автомобиля.

Сергей БОГАЧЕВ.

БАСКЕТБОЛ

тибя, когда в Воронеже возмут старт Кубок «Согдианы». За почетный трофей помимо хозяек паркета поспорят курское «Динамо-2», волгоградская «Чеваката-СДЮШОР», димитровградская «Лада», ногинский «Спартак», казанский «Нур». К ним могут добавиться столичные «Динамо-2» и «Энергия» (Иваново). Турнир пройдет в спортивном комплексе Воронежского института физкультуры и завершится 1 октября. Подробная информация о Кубке - в одном из ближайших номеров. Кроме этого, у воронежцев запланирован ряд товарищеских встреч с «Чевакатой-СДЮШОР», которая проведет в столице Черноземья небольшой сбор.

В Курске БК «Согдиана-СКИФ» отправился в следующем составе: защитники - Вежкова, Агареева, Назарова, Мовильян; форварды - Торицкая, Пронина, Савина; центральные - Аладшина, Литвиненко, Архипова, Ирина.

5 сентября воронежцы провели матч со «Ставропольчанкой-СевКавГТУ», 6-го - с волгоградской ВГСХА, 7-го - с курским «Динамо-2», 8-го - с московским «Спартаком-ЩСВМ» и 10-го - с курским «Динамо-СДЮШОР». Сергей БОГАЧЕВ.

чуть удачливее и чуть точнее - 65:63. В итоге при равенстве очков у трех команд мы завоевали «бронзу»: опередили МИЭТ, но отстали от «Лобни». Но без первого места мы домой не уехали - в конкурсе по исполнению «слэм-данков» (бросок сверху - прим.ред.) компетентному жюри больше всех понравился наш форвард Никита Семенов. Все ребята отыгрались на своем уровне, особо выделялся Руслан Мамаев, Алексей Никулина и новичок команды Дмитрий Рытенко с Иваном Вишняковым.

СЕЗОН В ВОРОНЕЖЕ СТАРТУЕТ С КУБКА «СОГДИАНЫ»

За время летних каникул многие воронежцы успели соскучиться по большому баскетболу. «Согдиана-СКИФ» открыла новый сезон 5 сентября матчем на Кубок В.Кузина, игры которого подопечные Бахтиера Хайтова проводят в Курске (в следующем номере «Игрок» подробно расскажет об этом турнире). Перед своими болельщиками наша женская команда представит 27 сен-

ЮБИЛЕЙ ЗЕМЛЯКА И ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО ШАХМАТИСТА 130 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЛЕВИТСКОГО

Речь пойдет о Степане Михайловиче Левитском, уроженце Задонска Воронежской губернии. Юбиляр сошел с выхолого интересного сборника, изданного в прошлом году и дошедшего до нас только сейчас.

Шахматный любитель из далекого Арсеньева (Приморский край) Г.Н.Обухов подготовил и издал небольшую книжку под названием «Прыжок Левитского. Дебютные изюминки. (Русский мастер и его дебют)». В первой части сборника приводятся около 30 партий самого Левитского, в основном, им выигранных, а во второй - партии разных шахматистов, - посыпаные дебютом, разработанным Левитским. Для шахматистов книга представляет определенную ценность, так как в ней собрано и проанализировано большинство партий, сыгранных нашим земляком (в скобках указано лишь около пятидесяти). Автор сетует на то, что Левитский - довольно известный до 1917 года шахматист не только в России, но и за рубежом, а написано о нем гораздо меньше, нежели он заслуживает. Родился он в довольно белой дворянской семье 13 апреля 1876 года. Его отец, судебный пристав, через несколько лет после рождения

Степана переехал в Серпухов, где Левитский законил гимназию, а затем - горный факультет Курского университета. Именно там он получил шахматное образование. Его приглашали участвовать во всероссийских турнирах 1899, 1903 и 1905 гг. В первом из них он занял третье место после М.Чигорина и Э.Шиффа, а затем его результаты становятся более скромными - 8 и 11 место. Он устраивается на службу горным инженером в глухом упорядке Пермской губернии, и ему приходится редко участвовать в турнирах. В 1911 году он занимает первое место во всероссийском турнире и получает звание «маэстро». Затем подтверждает звание на международном турнире в Бреславле в 1912 году. В том же году в Бильди он получает третий приз, приобщаясь еще совсем молодой А.Алехин.

Алехин вызывает Левитского на матч. Левитский проигрывает его будущему чемпиону мира с почетным счетом 3:7. Приводим пятую партию, в которой Левитский, играя белыми, одержал победу. Комментарии к партии любезно согласился дать воронежский гроссмейстер, чемпион мира по заочным шахматам Григорий Санакоев.

ЛЕВИТСКИЙ - АЛЕХИН
1. e4 e5 2.d4 Id. 3. f4
Kcb. 4. F3 C5 7. Kc3 Kf
6. B. C d 2 0-0 7. Cd 5 8.
Id 4. K 9. Kg 2 L 2 8. 10. Fd
4 6. 11. h3 Cd 12. hg Cd 4 13.
Ch 4 4. c 5 11. h3 Cd 12. hg Cd 4 13.
Ch 4 4 с венчным шахом (Алехин). 10. 0-0 Cd 11. Fd 4 K
fd 5. Kd 5 e 5! 13. Kf 6 gf
14. Ch 7 (4. Fc 3 Cl 5. Fb
3 C 6 6. 16. Fd 4 Kd 3. 17.
cd 3. 18. Ifd 1 La 7-8+) K
15. F 15. Fd 4 K 8. 16. La 7
1. Kd 5 (необходимо было 16...
Le 2. Cf 4 Le 6 17. Fb
8 с неясной позицией). 17. Ko 3!
C 5. 18. Cl 6 C 6 19. Kd 5 f
5. 20. Cd 5 F 5 21. Ld 5 Cd
5. 22. Ce 7 f 6. 23. Cf 6 K 7.
24. Cl 5. Le 5. 25. Ld 5. Ld 1 La 7
e 6 и черные сдались.

Левитский вернулся на Урал, и начались годы забвения. Лишь через 10 лет, в 1923 году он прибыл в Петроград для участия во втором чемпионате РСФСР. Но виду болезни играл не смог. Поднесявшись, вернулся на Урал, но 21 марта 1924 года скончался в Нижней Туле. В свое время Чигорин называл Левитского шахматной наследницей России. Увы, этим званием не судено было статься. Но свой замечательный след в истории отечественных шахмат наш земляк, несомненно, оставил.

Владимир ФЕФЕЛОВ.

ОТКРЫТИЕ: СЕНТЯБРЬ 2006 ГОДА!

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СПОРТИВНЫЙ ЗАЛ ПРОФСОЮЗОВ «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ»

ул. Студенческая, 17, бывший Ледовый каток профсоюзов

ТРЕНАЖЕРНЫЙ ЗАЛ

ПЛОЩАДЬ СПОРТИВНОГО ПОКРЫТИЯ 54x33 м.

МИНИ-ФУТБОЛ, ГАНДБОЛ, ТЕННИС, БАДМИНТОН, БАСКЕТБОЛ, ВОЛЕЙБОЛ

Возможность проведения соревнований по БОКСУ, БОРЬБЕ, РАЗЛИЧНЫМ ВИДАМ ЕДИНОБОРСТВ; ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ГИМНАСТИКЕ, НАСТОЛЬНОМ ТЕННИСУ

Культурно-развлекательные мероприятия. Выставки, семинары

Вспомогательная инфраструктура:
4 комфорtablые раздевалки, душевые, гардероб, буфет-кафе, зона отдыха посетителей, стоянка для авто.

ПРИГЛАШАЕМ К ЗАКЛЮЧЕНИЮ ДОГОВОРОВ СПОРТИВНЫХ СООБРУЖЕНИЙ
Тел. 384-204

КОМПАНИЯ **DE SIGN**